

Новый Ташкент будет «умным» и «городом-садом». В административном центре расположатся государственные ведомства, Университет Нового Узбекистана, библиотека, исторический музей, дворцы культуры, а также деловой и инновационный кварталы, кластеры образования, медицины и туризма. На территории площадью 420 гектаров будут созданы центральный парк, искусственные каналы и озера между кварталами, аллеи вдоль рек Чирчик и Карасу, а также условия для отдыха людей. Здесь же стартует проект «Зеленый пояс Ташкента».

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ ПАКИСТАНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 сентября принял делегацию Исламской Республики Пакистан во главе с командующим Сухопутными войсками Вооруженных сил этой страны генералом Асимом Муниром.



Были обсуждены вопросы дальнейшего развития узбекско-пакистанского многопланового сотрудничества и укрепления отношений стратегического партнерства.

В начале встречи высокий гость передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Пакистана Арифа Алви и исполняющего обязанности Премьер-министра Анвара Какара.

В ходе беседы особое внимание было уделено поддержке высокой динамики роста взаимной торговли, ускорению реализации инфраструктурных проектов и усилению кооперационных связей ведущих предприятий двух стран в соответствии с принятой «дорожной картой».

Состоялся обмен мнениями по вопросам обеспечения региональной безопасности, в том числе

в контексте развития ситуации в Афганистане.

Подчеркнута важность координации практических усилий в целях продвижения проекта строительства железной дороги «Термез - Мазари-Шариф - Пешавар».

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики
Узбекистан.

ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ: «МЫ ВПЕРВЫЕ ЗА ИСТОРИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ СТРОИМ ТАКОЙ ГОРОД»

Президент Шавкат Мирзиёев 5 сентября ознакомился с проектом генерального плана города Новый Ташкент.

Сегодня в Ташкенте проживают и работают почти 5 миллионов человек. Строится много нового жилья и других объектов, увеличивается нагрузка на инфраструктуру. Вместе с тем есть потребность в строительстве 20 тысяч квартир, более 40 школ, детских садов и поликлиник ежегодно. С учетом нынешних темпов урбанизации в ближайшие годы ожидается дальнейший рост численности населения.

Глава нашего государства, уделяющий особое внимание данным вопросам, поставил задачу определить планы развития Ташкента на 15-20 лет вперед. В соответствии с ними началось строительство нового города за пределами столицы на основе современных достижений архитектуры.

20 июля текущего года было принято постановление Президента о мерах по строительству города Новый Ташкент. В соответствии с ним образованы Координационный совет во главе с Премьер-министром и Дирекция. Введена должность заместителя министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства, ответственного за проект.

Для реализации масштабного проекта отобрано 19 тысяч 720 гектаров земли в Юрчирикском и Урчирикском районах Ташкентской области. На первом этапе на площади 2,5 тысячи гектаров планируется построить жилье и объекты инфраструктуры для 100 тысяч жителей. Дирекцией привлечены ведущие зарубежные компании и на основе

странах практик разрабатываются генеральный план, отраслевые планы и целевые программы.

Презентация проекта генерального плана состоялась в государственном унитарном предприятии «Тошкентбашлангити». Заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства - директор Дирекции по строительству города Новый Ташкент доложил о проводимой работе в направлениях обеспечения будущего города инфраструктурой, строительством дорог и мостов, разработке инженерных, градостроительных и архитектурных решений.

В проекте особое внимание уделено экологичности, комфорту и энергоэффективности, обеспечению гармонии активной экономической и социальной жизнедеятельности, рациональному соединению транспортных коммуникаций со столицей.

Предусматривается, что Новый Ташкент будет «умным» и «городом-садом». В административном центре расположатся государственные ведомства, Университет Нового Узбекистана, библиотека, исторический музей, дворцы культуры, а также деловой и инновационный кварталы, кластеры образования, медицины и туризма. На территории площадью 420 гектаров будут созданы центральный парк, искусственные каналы и озера между кварталами, аллеи вдоль рек Чирчик и Карасу, а также условия для отдыха людей. Здесь же стартует проект «Зеленый пояс Ташкента».

Проекты компонентов города разрабатываются 20 ведущими компаниями

таких стран, как Сингапур, Великобритания, Китай, Германия, Турция, Нидерланды, Южная Корея, ОАЭ. Глава государства отметил необходимость соответствия инфраструктуры передовым стандартам.

- За тридцать два года нашей независимости мы впервые строим такой город, привлекаем к этому передовые компании мира. Однако соответствуют ли наши сферы, стандарты? - поставил вопрос Шавкат Мирзиёев. - Они должны быть гармоничны современным проектам. Именно поэтому уже сейчас необходимо совершенствовать законы и стандарты в строительстве, энергетике, ирригации, транспорте и всех смежных областях в соответствии с самыми высокими мировыми стандартами.

Президент дал указания по завершению до конца года детализированного проектирования, определению проектировщиков и строительных организаций по объектам первого этапа.

- Почему мы рассматриваем проект постепенно, раз за разом? Потому что этот город должен служить нашему народу сотни лет. Люди должны быть на первом месте, необходимо учесть и будущее строительство. Если первый этап будет реализован в совершенстве, это станет ориентиром, - сказал глава государства.

Подчеркнута необходимость заранее продумать вопросы эксплуатации будущих зданий и инфраструктуры, подготовки соответствующих специалистов.

УзА

Во имя новой жизни, во имя Нового Узбекистана!

Жители Ташкентской области с достижениями и огромной радостью встретили 32-летие независимости Родины. Нет такого аспекта в жизни страны, который народ Узбекистана не видел бы своими глазами и не был бы свидетелем происходящих перемен, будь это творчество, занятость, образование и воспитание, дорожное строительство.

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ: ЯРКАЯ ЛЕНТА РЕФОРМ



Новый мост в Юрчирикском районе

Сдача в эксплуатацию нового моста в районе стала радостным событием не только для жителей махаллы «Кизилсой», но и для всех юрчирикцев.

Выступая на церемонии открытия, хоким Ташкентской области Зоир Мирзаев отметил, что такие сооружения должны служить людям и являются ярким примером последовательных реформ.

В целях дальнейшего улучшения условий жизни населения в семи махаллах заасфальтировано 19,2 километра внутренних дорог. Главное, по всему району налажено движение общественного транспорта. Особым нововведением стало также открытие в махалле «Нури замин» Участкового правоохранительного центра № 1, который также будет обслуживать СГМ «Саховат», «Янгихаёт», «Жалолтепа», «Ахмад Яссавий» и «Кизилсой».

В Ахангаране запущен новый завод

Большой объем иностранных инвестиций служит увеличению экспортного потенциала района.

Недавно ООО «Toshkent conch cement» запустил завод по производству клинкерного цемента. Это событие - значимый результат дружественных отношений между Узбекистаном и Китаем, переговоров между главами двух государств.

В октябре 2019 года по соглашению районного хокимията с предприятием 34,2 га площади выделено под строительство завода и 183,3 га - под специальный карьер. Общая стоимость проекта - 320 миллионов долларов. Производственная мощность завода составляет 6300 тонн клинкерного цемента в сутки, 30 процентов продукции идет на экспорт. С его запуском создано 300 рабочих мест.

Иностранным партнером является китайская Arhii Conch Group Co. Ltd, которая имеет более 500 дочерних компаний по всему миру.

- Намечены огромные цели в создании Нового Узбекистана и современной истории нашего народа, - говорит первый заместитель хокима Ташкентской области Абдурашул Абдуллаев. - Появляются новые возможности для развития инновационной экономики, создания благоприятной инвестиционной среды, внедрения высоких технологий в промышленность. Завод является ярким примером реформ, которые сегодня реализуются в районе.

Ахангаран - один из промышленно развитых районов Ташкентской области. Интерес иностранных инвесторов к новым промышленным проектам в регионе растет. В этом отношении китайские предприниматели проявляют особую активность.

(Окончание на 2-й стр.)

К 32-летию независимости Республики Узбекистан

Анастасия Боровикова. «Правда Востока».

Узбекистан является одной из самых привлекательных туристических стран в Центральной Азии благодаря своей богатой истории, культуре и природным достопримечательностям. В последние годы правительство Узбекистана активно работает над развитием туризма в стране, создавая условия для привлечения иностранных туристов и улучшения качества туристских услуг.

(Окончание на 3-й стр.)

РЕФОРМЫ ЭПОХИ ПЕРЕМЕН: ТУРИСТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ



Пресс-тур



СПРОС НА ГАЗ РАСТЕТ: УЧИТЫВАЯ ЭТО, ПРИНИМАЕМ МЕРЫ

Нежданные дожди в последние дни лета будто предупреждали о приближении осени. Люди стали вспоминать прошлогодние проблемы с отключениями газа и света. А поскольку никто не может гарантировать, что аномальная зима не повторится, вопрос о подготовке к зимнему сезону одинаково интересен для всех.

В связи с цифровизацией всех процессов добычи природного газа в рамках проекта E-kop и сдачей в эксплуатацию нового оборудования в целях расширения объема производства сжиженного газа в регионах был организован пресс-тур в Гузарский и Мубарекский

районы Кашкадарьинской области, в ходе которого должностные лица АО «Узбекнефтегаз» убедили представителей СМИ, что беспокоиться не стоит.

Согласно плану мероприятия, нас пригласили в село Эшонкудук Гузарского района.

Ехали долго по дороге между холмами. Время от времени поднимались ветер и пыльные бури. Горячий воздух напоминал, что мы находимся в пустыне. Широкая нескончаемая степь... Только время от времени по бездорожью на спецмашинах проезжали работники сферы. Из растений лишь верблюжья колючка и саксаул. Наконец-то добрались до пункта назначения. На 392-й скважине Шуртанского месторождения шли буровые работы.

(Окончание на 2-й стр.)

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

АО «Узбекнефтегаз» совместно с ПАО «Газпром нефть» ведет работы по надзору и бурению скважин, сокращению сроков строительства, а также сдаче объекта в качественную эксплуатацию, - говорит начальник департамента добычи углеводородов АО «Узбекнефтегаз» Азиз Рахмонов. - В настоящее время буровые работы выполняют специалисты российской компании. Глубина скважин - 3200 метров. Раньше для такой работы требовалось около 90 дней. Зарубежные специалисты намерены закончить ее за 50, сократив сроки качественного бурения на 40 процентов. За три дня освоили 700 метров. Для сотрудников, вовлеченных в процесс добычи газа на месторождениях, организованы курсы повышения квалификации с привлечением зарубежных учебных заведений и научных центров.

Перед поездкой в следующий пункт назначения нам удалось побеседовать с руководителем АО «Узбекнефтегаз» Баходиром Сидиковым.

Сегодня в сфере осуществляется широкомасштабная работа, - говорит он. - В частности, в целях сокращения времени бурения, расширения запасных месторождений привлекли к сотрудничеству зарубежные компании. Среди наших партнеров - ведущие предприятия Азербайджана, России и Китая. Цели - своевременно обеспечить газом население, а также удовлетворить спрос предприятий и учреждений на газ.

Руководитель АО «Узбекнефтегаз» постарался снять беспокойство по поводу возможных сбоев в зимний период:

В этом направлении принимаем необходимые меры. Стараясь выполнять работу качественно и своевременно. Также в сфере ведется деятельность по импорту и экспорту продукции. При этом часто наши граждане задают вопрос: «Правильно ли экспортировать газ, когда население Узбекистана его не хватает?» Отвечаем: у нас спрос на газ не

СПРОС НА ГАЗ РАСТЕТ: УЧИТЫВАЯ ЭТО, ПРИНИМАЕМ МЕРЫ



всегда одинаковым: зимой растет, а с потеплением падает. Именно в это время его и экспортируем. Однако в последние годы спрос стал повышаться и летом. Учитывая это, принимаем соответствующие меры.

В ходе беседы с руководителем АО «Узбекнефтегаз» шла речь и о распространяющейся в соцсетях информации о возвращении Афганистана газа из-за низкого качества. На вопрос по этому поводу Б. Сидиков ответил:

Завод Uzbekistan GTL производит синтетический компонент для дизельного топлива по европейским стандартам, то есть качество нашей продукции очень высокое. К сожалению, товар вернули по некоторым недоразумениям, которые уладили. Уверен, наша продукция постоянно и систематически приводится в соответствии с международными и национальными стандартами. Дизельное топливо, выпускаемое

отечественным предприятием, способно конкурировать с продукцией других стран. Так, недавно поставили тысячу тонн такой продукции в Эстонию. В скором времени получили заказ еще на десять тысяч тонн. Это свидетельствует о том, что заказчик остался доволен качеством товара. К нашей продукции проявляет интерес и Грузия. Скоро заключим соответствующий договор.

В завершение беседы руководитель компании отметил, что в людях нужно воспитать культуру потребления газа и электричества. То есть мы должны научиться экономить энергоресурсы.

Проект E-kop в действии

Для представителей СМИ была создана возможность ближе ознакомиться с работами, осуществляемыми в рамках проекта E-kop. Данный проект предусматривает в течение 2023 года полную циф-

ровизацию процессов добычи природного газа из углеводородных месторождений с привлечением передовых технологий. Журналисты участвовали в процессе виртуального сбора данных о добычаемых нефти и газе из скважин 20-го и 24-го пунктов сбора газа на Шуртанском месторождении.

Раньше все данные фиксировали на бумаге, работу выполняли вручную, - говорит инженер-оператор Максуд Жумаев. - С E-kop в этом плане очень удобно: экономим время и средства. Сегодня около 30 скважин оснащены специальными датчиками. В дальнейшем онлайн-наблюдение будет внедряться на всех месторождениях.

По сведениям, проект E-kop реализуется в четыре этапа. Первый предусматривает оснащение скважин датчиками давления и температуры. Второй - установку на местах сбора газа устройств измерения потребления природ-

ного газа. На третьем этапе будет разработано и внедрено программное обеспечение, что потребует введения должности инженера-оператора.

Следует отметить, что проект предусматривает оснащение датчиками давления и температуры 1500 скважин. Информация из них будет передаваться через беспроводную связь на специальные серверы. А также в 80 газосборных пунктах установят устройства измерения производства и дебита природного газа. Повысится эффективность деятельности операторов, будет разработано единое программное обеспечение анализа и управления данными, поступающими от всех датчиков и устройств.

В рамках пилотного проекта в газодобывающих управлениях Шуртанского и Мубарекского районов, Ферганской долины будут установлены 203 датчика давления, 110 - температуры и 11 - средств связи. В сентябре этого года планируется установка 666 измерителей давления, 333 датчиков температуры на месторождениях «Жанубий Тандирча», «Шуртан», «Шаркий Бердах», «Денгизкул», «Сомонтеп», «Тегирман».

Реализован еще один проект

Мубарекский газоперерабатывающий завод - один из крупнейших в стране. Мы побывали на этом предприятии и стали свидетелями запуска пятого цеха по добыче серы из природного газа. Стоимость проекта - 60 млрд 186 млн сумов. Его реализация позволит вести ремонтные работы без влияния на объем добычи газа.

Словом, государство выделяет огромные средства на развитие и модернизацию сферы. Тысячи людей трудятся, чтобы обеспечить соотечественников теплом. От потребителей же требуется бережное отношение к природным ресурсам, пользоваться которыми имеют право и будущие поколения.

Акбар Рахмонов.

Приусадебный участок

САДЫ ЦВЕТУТ - ДОХОДЫ РАСТУТ

В Элликкалинском районе Каракалпакстана в ауле и махаллях немало местных жителей, которые получают хороший урожай с приусадебных участков.

Эриммат Рейимбаев служит примером для аульчан СГА «Ачкакул». С ранней весны засеивает свои 32 сотки. Здесь растут и дают урожай многолетние плодовые деревья, виноград. На этой площади расположены и десять пчелиных ульев. А во дворе у него в качестве повторной культуры высажены лук и чеснок. Члены семьи продают излишки урожая на внутреннем рынке, получая чистый доход в размере 35-40 миллионов сумов за сезон.

На своей земле 63-летняя жительница СГМ «Каваткаль» Рузигул Раманова выращивает сельскохозяйственную продукцию.

Если постараться, можно получить большой доход даже

самые отдаленные районы, в том числе СГА «Корузак».

Глава фермерского хозяйства «Ережеп Даукара» на территории схода граждан аула «Коратерен» Тахтакупырского района Бердах Тажимуратов посадил кунжут, маш, картофель, кукурузу. То есть те культуры, которые потребляют меньше воды. Это продуктивный подход к делу с учетом имеющихся условий и возможностей.

Географическое положение Кунградского района благоприятно для орошения, здесь почва плодородная. Земледельцы получают богатый урожай на протяжении всех четырех сезонов года.

Скажем, в саду Дузелбая Садикова, которому более 70 лет, выращивают яблоки, инжир, гранат.



с маленького клочка земли, - убеждена она. - Работаем всей семьей, чтобы обеспечить изобилие на своем столе и для соотечественников - на рынке. Кстати, некоторые покупатели приходят к нам за продукцией сами.

В народе говорят: «Труд человека кормит, а лень портит». Сегодня число семей, получающих доход с приусадебного участка, растет изо дня в день.

Территория схода граждан аула имени Алишера Навои в районе специализируется на выращивании овощей. Здесь также много домохозяйств, которые рационально используют землю.

У семьи Сапарбаевых приусадебный участок в 14 соток. На четырех - теплица, на двух из них 35 кустов лимонных деревьев. Хозяйка дважды в год получают урожаи томата, тыквы, зелени, красной свеклы. По словам Зиёвуддина Сапарбаева, жители аула сами собирают урожай одного только инжира на 200-300 тысяч сумов в день.

Приусадебный участок - это источник изобилия. Сельские предприниматели, рационально использующие землю, живут в достатке. Доход идет на улучшение жилищных условий, образование детей, а то и на приобретение автомобиля, на свадьбу.

Житель схода граждан аула «Корузак» Караузакского района Кувондик Акулов эффективно использует свой приусадебный участок. Это позволяет ему с 20 соток получать хорошую прибыль. Излишки поставляет на рынок.

Рациональное использование приусадебного участка отложено и весьма благоприятно отражается на жизни сельчан.

Важно отметить и то, что благодаря правильной организации водораспределения в текущем году водой обеспечены даже

В то же время он поставляет на рынок саженцы морозостойких сортов винограда.

Жумабай Бекбаулиев, житель СГМ «Минжарган» этого же района, также разбил сад на своем участке, следуя народной мудрости: «От доброго останется сад...».

Если создашь сад, это принесет пользу и семье, и окружающим, - считает 73-летний садовод. - На первый взгляд кажется, что заниматься садоводством не так уж и сложно. На самом деле это требует регулярного ухода. Ведь, если сад останется хотя бы на короткое время без присмотра, многолетний труд окажется потрачен впустую. Кроме того, плоды труда, начатого ранней весной, будут пожинать осенью. Однако не жалею об этом: усталость забывается, когда получаем обильный урожай. Мы радуемся нашему цветущему саду, приносящему в дом изобилие и благополучие.

Сегодня на повестке дня вопросы дефицита воды, посадки сельскохозяйственных культур, подходящих для климатических условий Каракалпакстана, расширения выращивания востребованной на рынке продукции и совместной работы с опытными учеными.

Подчеркивается важность продовольственной безопасности и обеспечения населения качественной сельскохозяйственной продукцией для внутреннего потребления. В этом направлении особое внимание уделяется рациональному использованию воды. Так, благодаря эффективному ведению организационной работы и правильному распределению животельной влаги в регионе Приаралья впервые за много лет выращен картофель и доставлен на рынок.

Мнажатдин Кутлимуратов.



ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ: ЯРКАЯ ЛЕНТА РЕФОРМ



Ангрен. С достойным подарком

Достойным подарком к Дню независимости стал ввод в эксплуатацию предприятия ООО «Edeu-pure production group» в свободной экономической зоне «Ангрен». Новое предприятие изготавливает трубы, которые широко используются в сетях питьевой воды и канализации.

Главное, в городе Ангрене и Аханганском районе обеспечена занятость молодых людей, включенных в «молодежную тетрадь», создано пятьдесят рабочих мест.

В этой промышленной зоне ведется работа еще над 42 проектами, что позволит открыть более пяти тысяч рабочих мест. Подобные инициативы - огромный подарок для жителей региона.

В Бекабаде осваиваются новые инвестиции

В текущем году в Бекабадском районе намечено освоить иностранные инвестиции в размере десяти миллионов долларов.

Недавно в малом промышленном районе города Бекабада в сотрудничестве с китайцами введено в эксплуатацию совместное предприятие «Шенгли стелл». В проекте по переработке железных отходов освоены иностранные инвестиции в размере пяти миллионов долларов, трудоустроены около 100 человек.

Опыт Ферганы перенимает Пскент

В целях создания новых садов, обновления сортов винограда внедряется передовой опыт садоводов Алтыярского района с учетом внутренних возможностей и климатических условий Ташкентской области.

По данным пресс-службы областного хокимията, в Пскентском районе 390 гектаров земли выделяется под виноградарство. На 20 га этого участка будут использованы возможности агротуризма и создано 40 рабочих мест. Кроме того, в виноградарстве на 370 га работа организуется по методу кооперации с трудоустройством 740 человек.



В этих садах в течение первых трех лет между рядами будут выращивать лук, чеснок, морковь и огурцы. Садоводы и агрономы из Алтыярского, Куштепинского районов Ферганской области поделились опытом с аграриями Ташкентской области и договорились о перспективных проектах, долгосрочном сотрудничестве.

Букинский район станет свободным от безработицы

На состоявшемся 2 августа видеоселекторном совещании под председательством главы государства по вопросам сокращения бедности, занятости населения отдельное внимание было уделено возможностям расширения налоговой базы на местах за счет поддержки предпринимательства.

В частности, были даны необходимые рекомендации по дальнейшему развитию производственных сетей в Букинском районе. Цель - обеспечение дополнительных поступлений в районный бюджет на 30 миллиардов сумов. Это позволяет увеличить годовой доход и решить проблему занято-

сти, превращая район в зону, свободную от безработицы.

С учетом этого в махаллях начал работать специальный штаб по повышению эффективности деятельности налоговых органов. В штаб привлечены квалифицированные специалисты из региональных и районных структур Налогового управления, Торгово-промышленной палаты, Агентства по кадастру и Агентства по управлению государственными активами, Центрального банка и других государственных структур. Специалисты провели инвентаризацию 44 махаллей района и действующих в них 2776 субъектов предпринимательства. Обнаружено 240 пустующих зданий общей площадью 111 573 квадратных метра и 190,6 гектара свободной земли. Изучена деятельность 444 предприятий, работающих на местах с низкой производственной мощностью. Также выявлено более 30 потенциальных предпринимателей, которых необходимо включить в программу «20 тысяч предпринимателей - 500 тысяч квалифицированных специалистов». В рамках нового проекта в районе будет инвентаризовано 25 651 домохозяйство. Исходя из этого планируется предоставить жителям кредиты и земельные участки для выращивания сельскохозяйственной продукции. В результате этих усилий будет создано более восьми тысяч рабочих мест.

В этом году мы встретили День независимости в эпоху, когда в истории нашей родины открылась новая страница. И уверенный в завтрашнем дне народ Нового Узбекистана, черпая вдохновение от мощной волны эволюционного развития страны, словом и делом доказывает, что способен построить свое великое будущее собственными силами!

Гулихера Дурдиева.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В Чирчике начали работу новые предприятия

Президент страны в начале августа текущего года также посетил химико-индустриальный технопарк «Чирчик» во время своего визита в Ташкентскую область. Действующий в сотрудничестве с Республикой Татарстан технопарк открыт в марте прошлого года. Его общая площадь - 35,1 га. На первом этапе планируется наладить деятельность 14 предприятий. Строительно-монтажные работы ведутся поэтапно. На сегодня запущено пять проектов стоимостью 10,2 млн долларов.

Общество с ограниченной ответственностью «Родиум полимер» - одно из созданных в технопарке предприятий, где производится вспененный полипропилен, рассказывает директор химико-индустриального технопарка «Чирчик» Жахонгир Абдурахмонов. - Стоимость проекта - 3,3 млн долларов. Предприятие производит две тысячи тонн продукции в год. Экспорт составляет два миллиона долларов. К концу текущего года будет запущено еще восемь проектов стоимостью 18,5 млн долларов и произведено продукции на 61,8 млн.

Эти усилия способствуют созданию благоприятной деловой и инвестиционной среды в регионе, глубокой переработке минерально-сырьевых ресурсов и поставкам конкурентоспособной продукции на внутренний и внешний рынки.





Сотрудничество

ПРИКОСНУТЬСЯ К ИСТОРИИ

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Каждая страна и народ имеет свою историю возникновения, путь развития. Огромный вклад Узбекистана - одного из древнейших очагов человеческой цивилизации в мировую цивилизацию по достоинству признается международным сообществом. Работая с фактами, изучая прошлое, опираясь на источники, историческая наука помогает узнать больше о взаимосвязи культур и найти ответы на давно интересующие вопросы. Об этом, возможностях партнерства и многом другом шла речь в рамках международного научного семинара «Узбекско-польские исторические исследования: достижения и перспективы».



Как известно, в Узбекистане активно идет процесс качественного обновления всех сфер жизни государства и общества. В этих условиях еще более масштабное значение приобретают человеческий фактор, уровень знаний, интеллектуальный потенциал, духовное совершенство личности.

На видеоселекторном совещании по вопросам кардинального совершенствования системы духовно-просветительской работы, состоявшемся 19 января 2021 года, Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул: «Если экономика - организм, обеспечивающий жизнедеятельность общества, то духовность - его сердце и душа. Раз мы решили построить новый Узбекистан, мы опираемся на два прочных столпа. Первый - это сильная экономика, основанная на рыночных принципах. Второй - сильная духовность, основанная на богатом духовном наследии наших предков и национальных ценностях». Данная мысль стала уникальной формулой построения свободной и благополучной жизни. А вместе с тем и ключевой идеей при определении курса реформ, отобразив современный взгляд на общество, стремящееся к прогрессу.

В результате сегодня в республике на уровне государственной политики рассматриваются вопросы обстоятельной разработки национальной идеи и идеологических основ, воспитания

подрастающего поколения с ранних лет в духе национальной гордости и патриотизма, мобилизации всех имеющихся ресурсов для достижения этой важной цели.

Вместе с тем имеется ряд вопросов, ждущих своего решения. Глава государства не раз отмечал: необходимо, чтобы в их систематическом решении имела свое место и историческая наука. Ведь «...нация, которая черпает силы из прошлых побед и свершений, извлекает уроки из своих ошибок, способна правильно определить свой путь развития и ориентиры на будущее». Как и во всех сферах общественной жизни, в годы независимости процесс становления науки, особенно отечественной исторической школы, шел непросто. За это время проделана масштабная работа по формированию нового, объективного отношения к прошлому, созданию непредвзятой, открытой и транспарентной информационной базы. Так, цель 77 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы («Дальнейшее развитие изучения и пропаганды истории Узбекистана») предусматривает реализацию Концепции развития истории как науки до 2030 года.

Сегодня специалисты сферы продолжают деятельность по определению целей и задач отрасли, научных методов и подходов на основе современных требований и с учетом национальных

интересов, созданию эффективной и современной системы, основанной на новом мировоззрении и знаниях. На это направлены и многочисленные инициативы, проекты, мероприятия, в том числе и международные. Ведь изучение успешного зарубежного опыта - большая возможность для страны ускорить процесс развития.

За последние пять лет коренным образом изменилось отношение к науке, в том числе к ее социально-гуманитарным направлениям, - говорит доктор исторических наук, профессор Рахбар Муртазаева. - Процесс возрождения и изменения, происходящие в них сегодня, невозможно не заметить. Особенно примечательно, что резко возрос интерес молодежи к изучению прошлого Родины и народов, населявших ее. Заметно стремление к исследованиям, юности и девушки хотят знать больше о древней и богатой истории нашего государства. Это в свою очередь способствует развитию в них чувства патриотизма и гордости.

Достижение этих целей - задача непростая. В связи с этим участники подчеркнули: важно донести до общественности реальную национальную историю. Только так можно научить молодежь критически мыслить, делать выводы, основываясь на опыте предков, вооружить ее знаниями.

Скажу как практик: сегодня деятельность историков полностью освобождена от формационного

подхода, - отметил доктор исторических наук, профессор Самаркандского государственного университета имени Шарафа Рашидова Илхомжон Саидов. - Наша работа основана на совершенно новом цивилизационно-династическом взгляде на изучение и освещение прошлого. Отечественные исследователи полны решимости пролить свет на становление и развитие корней государственности на земле Турана, всесторонне проанализировать процессы подъема и упадка начиная с изготовления первобытных орудий труда, защиты и заканчивая историческими корнями литературы, искусства, культуры, науки и образования, экономики и международных отношений. На основе неопровержимых фактов за последние несколько лет была восстановлена историческая справедливость: освещены реальные события, разоблачающие ошибки и развивающие определенные предубеждения. Уверен, это только начало.

Отдельно обсуждена тема расширения Узбекистаном международного партнерства. Например, в вышеупомянутой Стратегии развития Нового Узбекистана особое внимание обращено на такое приоритетное направление, как осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики. В этом плане особое значение имеют формирование атмосферы безопасности, стабильности и добрососедства, укрепление международного престижа.

Данный подход дает свои результаты. Сегодня внешняя политика страны осуществляется на основе взаимного доверия и с учетом интересов населения, в тесном сотрудничестве с международными организациями. Конференция, в которой приняли участие ведущие эксперты исторической науки Польши, - тому подтверждение.

Президент Шавкат Мирзиёев предпринял конкретные шаги по укреплению связей с международным сообществом, - отметил в своем выступлении историк, профессор Гданьского университета (Польша) Гжегож Берендт. - Узбекистан выдвинул инициативы по активизации политического диалога, которые дали практические результаты в торговле-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной сферах. Это не первая встреча с узбекистанским научным кругом, у нас уже налажены связи, ведется совместная работа, которая помогает в полной мере оценить взаимопроникновение наших культур. Доподлинно известно: Узбекистан пролегал на пересечении главных торговых путей. Изучение всех аспектов прошлого данного региона непосредственно связано с открытием новых страниц истории всего человечества.

Как считают специалисты, путем научного исследования должны быть правдиво и справедливо раскрыты все достижения, допущенные ошибки и недостатки каждого периода, сыгравшие ключевую роль в формировании современной геополитической карты мира. Перед историками стоит задача описать каждую эпоху возрождения, пути становления всех регионов, городов, отраслей - земледелия, ирригации, ремесел, промышленности, культуры, науки, градостроительства, литературы и языка.

Это огромный и непрерывный процесс, требующий большого научного потенциала и напряженной работы. Для достижения этой цели, как отметили участники конференции, государством созданы необходимые условия. Теперь историкам важно сообща работать, чтобы увидеть полную картину, не упустив ни одной детали.



РЕФОРМЫ ЭПОХИ ПЕРЕМЕН: ТУРИСТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ



◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Во многих странах туризм является наиболее быстро развивающимся экономическим сектором, обеспечивающим приток иностранной валюты, создание рабочих мест и развитие делового партнерства между государствами. Как считают международные эксперты, данная индустрия в последние 50 лет развивалась динамичнее любой другой сферы, а в новом столетии эта отрасль не только сохранила, но и увеличила темпы своего роста.

По данным Всемирного совета по туризму и путешествиям, до пандемии на отрасль путешествий и туризма (включая его прямое, косвенное и индуцированное воздействие) приходилось одно из четырех всех новых рабочих мест, 10,6 процента всех рабочих мест (334 млн человек) и 10,4 процента мирового ВВП (9,2 трлн долларов). Данный сектор вносит значительный вклад в экономику и занятость, являясь одним из основных двигателей экономики стран.

Узбекистан обладает огромным культурным наследием. Расположенные на маршрутах прохождения Великого шелкового пути исторические города нашей страны всегда привлекали внимание и интерес не только местных жителей, но и многочисленных зарубежных туристов. Это объясняется и неповторимой архитектурой городов, и развитием разного рода ремесленничества, и прекрасным мягким климатом, вкусными и неповторимыми национальными блюдами, а самое главное - гостеприимным народом.

Туризм в Узбекистане традиционно ассоциируется с городами - объектами Всемирного наследия ЮНЕСКО - Самаркандом, Бухарой и Хивой. Однако каждый город нашей страны дает немало поводов посетить его: Ташкент, Коканд, Андижан, Шахрисабз... - бесконечная современная восточная сказка.

Изысканный ташкентский свадебный плов, выкованный потомственными куз-

нецами в Шахрихане нож-пичак, ручная древняя традиционная вышивка в стиле басма и ироки, маргиланский атлас, ферганская резьба по дереву, сурхандарьинский тандир-кебаб, андижанские керамические блюда, ризтанские терракотовые кувшины... Все это - лишь малая часть того, что можно увидеть в Узбекистане.

В Узбекистане каждый гость может выбрать именно то, что ему интересно. Здесь и исторические достопримечательности, и архитектурные шедевры разных эпох, включая богатое наследие исламской зодчества, яркие образцы советской архитектуры, и конечно, современные строения; живописные ландшафты (высокогорье, непроходимые леса, горные реки, водопады, озера, пустыни с золотистыми песками, барханами и оазисами); уникальные изделия ремесленников и мастеров Востока.

Коренное реформирование этой сферы началось в 2016 году. По данным Агентства статистики при Президенте РУз, в первые семь месяцев 2023 года Узбекистан с туристической целью посетили 3,7 млн иностранных граждан, из них 397,3 тысячи приехали на отдых. В тройку лидеров вошли граждане России (137,2 тысячи), Казахстана (33,6 тысячи) и Таджикистана (21,5 тысячи).

В 2019 году в сфере были приняты важные документы, в частности, Указ Президента «О дополнительных мерах по ускоренному развитию туризма в Республике Узбекистан» от 5 января и Концепция развития сферы туризма в Республике Узбекистан в 2019-2025 годах, предусматривающие реализацию комплексных мер по развитию отрасли и созданию благоприятных условий, в том числе в инвестиционной и налоговой сферах. В том же году 13 августа подписан Указ главы государства «О мерах по дальнейшему развитию сферы туризма в Республике Узбекистан», которым утверждена дорожная карта, включающая 65 мероприятий.

Цели по развитию туристической отрасли закреплены и в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. В частности, в ближайшем будущем число местных туристов увеличится до 12 млн и больше, а зарубежных - до девяти млн. Этому способствует реализация программы «Путешествуйте по Узбекистану». Наряду с этим стартует работа по продвижению экотуризма в Республике Каракалпакстан и Приаралье с широким использованием потенциала нового аэропорта Муйнака. Будут приняты отдельные программы по превращению сферы в Хорезмской области в основной драйвер создания рабочих мест и по ускоренному развитию туризма в Бухарской области.

Новым шагом в направлении стало принятие Указа Президента «О создании дополнительных условий для дальнейшего развития сфер туризма, культуры, культурного наследия и спорта» от 15 января 2022-го.

В последние годы было принято несколько решений по упрощению визовой политики в Узбекистане. Среди них Указ Президента «О дополнительных мерах по ускоренному развитию туризма в Республике Узбекистан» от 5 января 2019 года, благодаря которому 45 стран имеют возможность посетить Узбекистан без визы сроком до 30 дней.

Более того, разработана программа субсидирования строительства отелей, которая стартовала еще в 2019 году и рассчитана на реализацию до конца 2023-го. В соответствии с проектом государством покрываются расходы строительства объектов размещения в размере 40 млн сумов за один номер в гостинице с категорией три звезды и 65 млн сумов - четырех.

Также в рамках Концепции развития сферы туризма в Республике Узбекистан в 2019-2025 годах был упрощен порядок выдачи лицензий на деятельность средств размещения в стране. В результате в Узбекистане выросло число гостевых домов и хостелов в сельских районах

республики, готовых принять рекордное число туристов в период пандемии. В ходе реализации проекта в крупных городах Узбекистана открылись крупные гостиничные комплексы, среди которых отели Marriott, Hampton by Hilton и Hyatt Regency и многие другие.

Самарканд - второй по численности и один из самых востребованных городов страны у туристов, с богатой историей и культурой. Его архитектура сочетает в себе элементы персидского, турецкого и монгольского стилей. В последние годы и здесь активно развивается туризм: проводятся работы по реставрации и сохранению исторических памятников, открываются новые музеи и достопримечательности. В 2021 году открылся новый аэропорт, а в 2022-м туристический комплекс Silk Road Samarkand.

В рейтинге международного издательства Lonely Planet Узбекистан назван лучшим туристическим направлением Центральноазиатского региона с точки зрения безвизового доступа и удобства передвижения. Журнал The Economist признал Узбекистан самой устойчиво развивающейся страной в ЦА благодаря реформам, проведенным в последние несколько лет.

Кроме того, 29 марта 2023 года под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялась видеоселекторное совещание по вопросам повышения туристского потенциала нашей страны. Было отмечено, что число иностранных туристов, посетивших Узбекистан в 2022 году, увеличилось втрое по сравнению с 2021-м. Экспорт отрасли составил 1 млрд 600 млн долларов. В рамках программ внутреннего туризма путешествовало более 11 млн человек.

Обсуждалась необходимость создания программ и предложений, способных побудить туристов дольше пребывать в стране. На совещании критически проанализированы проблемы, препятствующие развитию отрасли.

Отмечалось, что за последние годы создано пять новых частных авиакомпаний, авиаларк страны увеличился до 44 самолетов. В прошлом году количество еженедельных рейсов возросло с 46 до 78, а число пассажиров - с 6,5 тысячи до 10 тысяч человек.

Для улучшения развития внутреннего туризма было дано указание закупить к концу года еще 20 современных самолетов и увеличить авиаперевозки. Отмечалось, что часть стоимости авиабилетов на некоторые маршруты будет субсидироваться. В текущем году также будет приобретено восемь электричек. Туроператоры, отели и перевозчики получат таможенные льготы при ввозе автотранспортных средств с десятью и более сидениями.

Немаловажно и то, что за счет создания широких возможностей количество мест в гостиницах за последние пять лет выросло в два раза, достигнув 60 тысяч. Глава государства подчеркнул необходимость привлечения иностранных консалтинговых компаний, доведения условий в отелях до уровня международных стандартов, выделения для них дополнительных кредитных ресурсов.

На совещании также обсуждено содержание туристических программ. Подчеркнуто, что каждый лишний день, который туристы проводят в Узбекистане, увеличивает годовой экспорт туризма на 300 млн долларов.

Примечательно, что в этом году в Самарканде пройдет сессия Генассамблеи Всемирной туристской организации. В целях продвижения богатого культурно-туристического потенциала страны за рубежом и привлечения туристов с помощью маркетинга и рекламы выделено 100 млрд сумов. Отмечена важность разработки «Визитной карточки Узбекистана», обновления туристского бренда, увеличения рекламы на международных телеканалах и интернет-площадках.

В целях развития сферы туризма Узбекистана 27 июля 2023 года принято

постановление Президента «О мерах по дальнейшему ускорению реформ и эффективной организации системы государственного управления в сфере туризма», которое предусматривает совершенствование туристской инфраструктуры путем привлечения дополнительных инвестиций в сферу туризма и создания благоприятных условий для частного сектора, повышения занятости населения, расширения маршрутов движения транспорта, усиления популяризации туристского потенциала республики на внутреннем и внешнем рынках, а также внедрения новых процедур в государственное управление данной сферой.

В частности, с 1 января 2024 года намерено:

- выделять стимулирующие субсидии от 20 до 100 долларов за каждого туриста, привезенного туроператорами в РУз из зарубежных стран с низким уровнем туристского потока;
- компенсировать часть расходов туроператоров и авиаперевозчиков, затраченных на организацию чартерных авиарейсов из зарубежных стран в международные аэропорты Самарканда, Бухары и Ургенчи, в размере 20 долларов в обычный период и 50 - в зимний (с 20 ноября по 20 февраля) за каждого зарубежного туриста при условии его пребывания в стране не менее пяти ночей;
- компенсировать часть расходов инвесторов на строительство (за исключением реконструкции) и оснащение новой гостиницы высотой не ниже пяти этажей при условии сдачи в эксплуатацию в срок до 31 декабря 2026 года.
- С 1 января 2024-го будет реализована Программа «Туризм без преград», направленная на создание комфортных условий для путешествий лиц с инвалидностью. В рамках проекта «Путешествие для всех» ежегодно для лиц с инвалидностью со всей республики будут организовываться бесплатные поездки в туристические города нашей страны. Также будут внедрены механизмы создания необходимой инфраструктуры на объектах туризма, культурного наследия, концертно-зрелищных объектах, авто- и железнодорожных вокзалах, в аэропортах для беспрепятственного передвижения.
- До 1 июля 2026 года для юридических лиц, организовавших кемпинги и оказывающих услуги сафари-туризма с созданием отдельной автономной инфраструктуры в труднодоступных и отдаленных местах, ставки налога на имущество по данному виду деятельности и земельного налога, взимаемого с юридических лиц, устанавливаются в размере одного процента от суммы, начисленной по данным налогам.
- На современном этапе туризм играет все более заметную роль в экономике. Темпы развития туристической индустрии растут, в том числе благодаря подобным инициативам руководства страны.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев. «Правда Востока».



ДИНАМИКА YANGI NAFAS

Около ста тысяч приверженцев бега из 16 городов республики приняли участие в массовом забеге Yangi nafas («Новое дыхание»). Акция наших граждан, ведущих здоровый образ жизни, посвящена празднованию 32-й годовщины независимости Узбекистана.

На старт вышли и стар и млад, любители (поклонники королевы спорта) и профессиональные легкоатлеты в Ташкенте, Нурафшоне, Гулистане, Андижане, Намангане, Фергане, Джизаке, Самарканде, Навои, Бухаре, Караулбазаре, Термезе, Карши, Гузаре, Хиве и Нукусе. Награды и призы оспаривали также представители спортивных клубов из Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана, команды дипломатов, работники совместных предприятий, международных организаций, аккредитованных в Узбекистане. Постоянными участниками забегов являются и соотечественники с ограниченными возможностями.

За три года реализации социального проекта Yangi nafas уже более 700 тысяч узбекистанцев присоединились к массовым забегам, - сообщил генеральный секретарь Федерации легкой атлетики Узбекистана Камолитдин Рузамухамедов. - Столь же популярными становятся стайерские дистанции и других забегов - благотворительного Save Aгал, а также Men G'olib и Vatan qalqoni, в которых участвуют сотрудники правоохранительных и силовых структур. Позитивно выполняется целевая государственная программа по привлечению широких слоев населения к здоровому образу жизни.

Собеседник подчеркнул, что Yangi nafas динамично развивается. Нынешний пробег уже третий в этом году, а всего их будет пять до конца сезона. Но нынешний - особенный: проводится в дни празднования независимости страны. Поэтому и число участников

намного возросло. Например, ожидалось, что в Фергане стартуют около пяти тысяч школьников, студентов, ветеранов, сотрудников разных ведомств и организаций, а на финишном створе организаторы зафиксировали свыше девяти тысяч активистов. Так было в Нукусе и Карши, Гузаре. На трассу, размеченную в Караулбазаре, вышли более двух тысяч работников и служащих Бухарского нефтеперерабатывающего завода.

Удивила 53-летняя школьная учительница Феруза Алларова из Нурафшона. В очередной раз стала абсолютной победительницей среди женщин. Она заявила, что теперь намерена принять участие в марафоне в Чикаго (США). Нынешний Yangi nafas для нее - один из этапов подготовки к международным соревнованиям.

Как заметил председатель Федерации триатлона Узбекистана Виктор Махмудов после пробега на десять километров в Ташкенте, среди соперников он увидел много неизвестных бегунов. Некоторые из них поднялись на пьедестал почета. В частности, победителями в своих возрастных категориях стали Эльдар Кадыров и Шохсанам Хурматова, которые признались, что активно готовились к забегу с начала года.

Ежедневные утренние и вечерние пробежки, просто прогулки - не дань моде, а уже потребность, - сказала Ш. Хурматова.

Наверное, эти символические слова повторили бы большинство участников «Нового дыхания».

АПРОБИРОВАЛИ ДАЯН В ПАРИЖЕ

В столице будущей летней Олимпиады - Париже завершился турнир мировой серии Гран-при по таэквондо, в котором участвовали шесть наших ведущих атлетов.

Успеха добился только чемпион Олимпийских игр в Токио (Япония) Улугбек Рашитов. Завершив эксперименты, вновь выступая в своей коронной весовой категории до 68 кг, он уверенно одолел соперников как в подгруппе, так и на подходе к финалу. В решающей схватке встретился с бразильцем Эдвином Понти. Как сообщили очевидцы, Улугбек в свойственном ему прежде стиле победил. Отметим, что золотая медаль в этой международной серии уже для него вторая. Напомним также, что в нынешнем сезоне в активе У. Рашитова и «бронза» чемпионата мира, завоеванная в мае в Баку (Азербайджан).

К сожалению, Джасур Джайсунов, Шухрат Салаев, Никита Рафалович, Феруза Содикова и Светлана Осипова

на даяне в Париже оказались за чертой призеров. Настораживающий симптом для тренерского штаба сборной Узбекистана перед поездкой на Азиатские игры, торжественное открытие которых состоится уже 23 сентября. Сумеют ли наши таэквондисты за короткий срок исправить ошибки и промахи и оправдать надежды в китайском Ханчжоу?

А из Боснии и Герцеговины, где проходило первенство мира по таэквондо среди юношей, пришло радостное известие: Исламбек Акчурин и Ахаджон Мухтаров вернулись на родину с золотыми медалями. Теперь они получили право громко постучаться в двери национальной сборной.



ПОЖАР ПОТУШЕН МЕНЕЕ ЧЕМ ЗА МИНУТУ

Обновила рекорд Узбекистана команда по пожарно-прикладному спорту.

Результат достигнут на чемпионате мира.

В мужской эстафете узбекистанцам не было равных. Общими усилиями они потушили искусственный пожар менее чем за минуту - 55,06 сек. Прежнее достижение 2017 года улучшено на 0,71 сек.

В общекомандном многоборье сборная нашей страны заняла третье место.



ЧУСОВИТИНА ВЕДЕТ ЗА СОБОЙ

Наша легендарная гимнастка, вписавшая свое имя в Книгу рекордов Гиннесса, близка к тому, чтобы принять участие в девятой (!) в своей спортивной карьере Олимпиаде.

В этом сезоне практически во всех квалификационных турнирах Оксана становится призером и набирает зачетные очки, дающие право на поездку на олимпийский турнир Париж. Вот и в турецком городе Мерсин, где прошел турнир World Challenge Cup series, вновь отличилась в своем именном упражнении - опорном прыжке. В сумме набрала 13,67 балла и уверенно опередила хозяйку соревнований - Бенгеси Йилдиз и Черен Бингер.

Вероятно, что именно О. Чусовитина повела за собой Абдулазиза Мирвалиева, поделилась секретами. Ведь некоторые комбинации в опорном прыжке носят имя нашей соотечественницы. На турнире среди мужчин молодой гимнаст преподнес сенсацию. Занял второе место, оказавшись на пьедестале почета между двумя украинцами - Назаром Чепурным и Игорем Радивилывым.



ВТОРОЙ ЭТАП: В ОЖИДАНИИ КОНКУРЕНЦИИ

Чемпионат страны среди женских команд Высшей лиги. Семнадцатый тур. «Согдиана» - «Бухоро» - 10:0, ОКМК - «Металлург» - 11:1, «Локомотив» - «Пахтакор» - 5:2, «Нефтчи» - «Кизилкум» - 2:4, «Севинч» - «Бунёдкор» - 3:0.



Сегодня завершаются встречи второго круга чемпионата. Независимо от исхода матчей восемнадцатого тура уже известны пять команд, которые продолжат борьбу за награды на заключительном этапе, а также оставшиеся коллективы, старающиеся сохранить место в высшей лиге. Поэтому уже составлен последующий календарь встреч для представителей двух подгрупп. Игры стенка на стенку ведущих клубов и аутсайдеров начнутся 10 сентября. Может быть, на новой стадии чемпионата конкуренция обострится? Во всяком случае сохраняется еще интрига за «серебро» между «Согдианой» и «Бунёдкором».

Собственно, комментировать нечего в этом туре, разве что «Севинч» в очередной раз ожидаемо переиграет столичный «Бунёдкор». Каршинские девушки тем самым заметно оторвались от ближайших претендентов на «золото» и помогли джизакской «Согдиане» укрепиться на второй позиции в турнирной таблице.

Остальные результаты матчей никак не повлияли на расположение мест клубов в женской высшей лиге.

Положение команд после семнадцатого круга

Команды	ВНП	М	О
1. «Севинч» (Карши)	17 0 0	126:3	51
2. «Согдиана» (Джизак)	14 0 3	100:12	42
3. «Бунёдкор» (Ташкент)	13 0 4	43:18	39
4. ОКМК (Алмалык)	11 1 5	71:24	34
5. «Локомотив» (Ташкент)	9 0 8	64:42	27
6. «Кизилкум» (Навои)	6 3 8	36:47	21
7. «Пахтакор» (Ташкент)	5 2 10	35:70	17
8. «Нефтчи» (Фергана)	3 2 12	35:80	11
9. «Бухоро» (Бухара)	2 2 13	14:75	8
10. «Металлург» (Бекабад)	0 0 17	2:155	0

Кстати, состоялся и жеребьевка полуфиналистов розыгрыша Кубка Узбекистана. Известно, что 13 октября «Севинч» примет у себя дома «Пахтакор», а ОКМК - «Согдиану». Если исход поединка первой пары, можно сказать, предсрещен, то дружина из Алмалыка, воспользовавшись фактором родных стен, безусловно, даст бой одному из фаворитов чемпионата.



Реклама

МИКРОКРЕДИТБАНК ВСЕГДА ОКАЖЕТ ПОДДЕРЖКУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

18 августа текущего года Президент Шавкат Мирзиёев провел третий открытый диалог с предпринимателями. На мероприятии, проведенном по случаю 20 августа - Дня предпринимателя, вкрупном обменялись мнениями высказано множество предложений по развитию отрасли. С этой точки зрения данная встреча имеет большое значение в поиске решения проблем представителей бизнеса и укреплении их связей с разными сервисными организациями.

Следует отметить положительные результаты всесторонней поддержки предпринимателей в стране со стороны Акционерного коммерческого банка «Микрокредитбанк». В частности, в прошлом году из всех источников финансирования банка 250 977 клиентам выделены кредиты на 6,6 трлн сумов, при этом создано 108 409 рабочих мест. В нынешнем году планируется увеличить объем кредита до

7,6 трлн сумов и обеспечить занятость 113 800 человек.

На пути к достижению этой цели за прошедший период 2023 года 133 605 клиентам выделено 3,5 трлн сумов, создано 63 801 рабочее место.

Также дает позитивный результат постоянная коммуникация с бизнес-субъектами в целях дальнейшего улучшения предпринимательской среды в стране. На 17 августа 2023 года в call-центры Респу-

бликанского штаба по сбору и анализу обращений предпринимателей поступило 144 обращения, касающиеся деятельности АКБ «Микрокредитбанк». Они изучены в соответствии с требованиями закона. 17 из них, входящих в компетенцию банка, решены положительно (по 11 - выделены кредиты, по шести - продлены сроки кредитов), по остальным 127 дано юридическое разъяснение.

Банк также проводит значительную работу по развитию семейного предпринимательства. Подтверждает это то, что в 2022 году на данные цели выделено в общей сложности 1,9 трлн сумов льготных кредитов, создано 84 364 рабочих места. Деятельность в данном направлении последовательно продолжается и в текущем году. В январе - августе 2023-

го на развитие семейного предпринимательства направлены кредиты на 1,2 трлн сумов. В результате обеспечена занятость 60 340 человек.

В последние годы в стране поднялся на новый уровень вопрос диалога с народом, решения проблем и вопросов населения. Процесс рассматривается как важное направление государственной политики. Руководство Микрокредитбанка также уделяет серьезное внимание каждому обращению жителей и предпринимателей, принимает меры по их решению. С этой целью организуются специальные выездные приемы с участием руководства, заслушиваются обращения и предложения жителей.

Например, за семь месяцев текущего года проведено девять выездных прие-

мов на местах с участием председателя и заместителей правления банка. Заслушаны обращения 132 жителей и хозяйствующих субъектов, 128 - положительно решены на месте.

Чтобы обеспечить оперативные ответы на обращения, в банке создан call-центр, где работают квалифицированные специалисты. Также приняты меры ограничения человеческого фактора с целью гарантировать прозрачность решения системных проблем, упомянутых в обращениях, в частности, в процессе выделения микрозаймов, потребительских и ипотечных кредитов населению и субъектам предпринимательства. Так, разработаны и внедрены в практику шесть онлайн-кредитных продуктов (business online-1, business online-2, express business online-2, online-mikroqarz-1, online-mikroqarz-2, online-mikroqarz-3). Для обеспечения прозрачности процесса рассмотрения и оформления кредитных поручений юридических лиц, в том числе субъектов частного предпринимательства, в банке внедрена система андеррайтинга. Кредитные документы анализируются с помощью специальной программы без участия человеческого фактора, заключение о предоставлении или отказе в кредите создается в электронном виде.

Оцифрована система скорингового анализа кредитной истории потенциальных получателей льготных кредитов, налажено оформление и выделение через единую онлайн-платформу oila-kredit.uz льготных кредитов в рамках программы «Каждая семья - предприниматель». Надо отметить, что количество поступивших за шесть месяцев 2022-го обращений по поводу несвоевременной выдачи льготных кредитов составило 1390, в то время как за соответствующий период текущего года оно сократилось до 539.

За счет интеграции программного обеспечения oilakredit.uz и IABS процесс выделения кредита (в старой системе: 12 процессов, затраты времени - 2,5-3 часа) сократился в три раза, а затраты времени - в шесть раз.

В результате выполнения вышеуказанной работы количество обращений,

поступивших в головной офис банка, сократилось в общей сложности на 27 процентов по сравнению с январем - июлем прошлого года (до 2668). Это означает, что Микрокредитбанк проводит последовательную работу по поиску положительного решения обращений населения и субъектов предпринимательства.

Микрокредитбанк предоставил для обеспечения занятости населения ряд удобств, в том числе для свободного использования микрофинансовых ресурсов.

В направлении семейного предпринимательства запущена Единая электронная платформа, позволяющая отправлять онлайн-заявки на получение кредита в банк, свободно осуществлять отношения с предприятиями, поставляющими продукцию, сырье, оборудование. На данной платформе также созданы дополнительные возможности, такие как получение полезной информации от банковских учреждений и предприятий по доставке продукции (товаров), выбор бизнес-плана, поиск предприятий по доставке продукции (товаров) по выгодным ценам.

С целью простимулировать незанятую молодежь организовать предпринимательство разработаны типовые бизнес-планы для стартап-проектов и предложены безработным юношам и девушкам.

Создан упрощенный механизм выделения кредитов населению и субъектам предпринимательства на основе программы семейного предпринимательства. Банковские подразделения переведены на систему совместной работы с помощниками хохимов по принципам «махаллабай» и «снизу - вверх».

Примечательно и то, что в 2023 году банк выделил нуждающимся слоям населения, включенным в «железную», «женскую» и «молодежную» тетради, кредиты (8637 людям на льготных условиях на сумму 67,6 млрд долларов) с целью поддержки предпринимательства, обеспечения занятости. Главное - налажена системная работа, которая дает хороший результат.

Информационная служба банка.

Услуги лицензированы

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1348. Заказ Г-927. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногоаев
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгаммулов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Примечание: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



Время итота - 23:40
Время подписи - 00:10

123456